

# 公园“趣”露营 尽享“夏”时光

备一桌美食、约三五好友，小酌几杯、“掼蛋”一会儿；支一顶帐篷、摆几张桌椅，携老扶幼亲近自然；看一场露天电影、谈一场甜蜜恋爱，俊男靓女“浪漫满屋”……当下，太原市不少公园绿地开放共享草坪，闲暇时间，带着帐篷、餐垫、便携桌椅，去公园享受阳光与绿色已成为许多市民休闲度假的新选择，公园成了广大市民触手可及的“诗与远方”。

## 游客享恬静，草坪有“轮休”

“每周忙完工作，都觉得心力俱疲，周末在家不是吃睡就是躺着刷手机。”“80后”上班族吕先生说，自己刚刚四十出头，就总觉得腰酸背痛、精神困顿，对很多事情都打不起精神。为了避免这样的情况持续下去，端午假期，吕先生约着几个朋友一起赶了个时髦——露营。但他们的目的地不是山野郊外，而是“近在咫尺”的太原植物园。

6月9日傍晚6时许，在太原植物园好问湖南岸的草坪上，吕先生感慨，“好多年没有这种感觉了。”一下午的时间，大人们有的散散步，有的看看书，有一句没一句地聊着，孩子们一会儿吃零嘴，一会儿在草地上奔跑，一会儿到湖边喂鱼。天上云卷云舒，太阳时而被遮住、时而露出来，“晒得很舒服”；草坪深绿浅绿，各色花朵错落有致。微风吹过，好问湖一池涟漪，天鹅、鸳鸯、野鸭“嘎嘎”声不绝……“我把照片发到了朋友圈，很多朋友点赞，都问我去哪儿了，以

## 露营家门口，市场生繁花

初夏时节，晋阳湖公园绿意葱茏，是游人避暑纳凉、休闲游憩的好地方。6月10日下午5时许，位于晋阳湖北岸的露营基地热闹非常，几十顶人字顶大帐篷、旅游帐篷、充气帐篷、儿童游戏帐篷随意地散落在面积近5000平方米的草坪上。

市民曹先生一家的帐篷搭在了草坪边上，靠近沙滩浴场。桌子上摆着各种食物，三明治、蔬菜沙拉、西瓜、荔枝、圣女果、饮料，“水光山色，空气清新，在草地上搭建帐篷、运动健身、休闲游憩，一呼一吸都觉得轻松、畅快。其实，不仅孩子们需要亲近大自然，大人同样有亲近自然的需求。”曹先生介绍，他家就住在附近，节假日、周末只要想来，随时都能来。“家门口就能露营休闲，这是妥妥的市民福利啊！”

记者注意到，曹先生一家人的桌子上摆

着几杯咖啡，还冒着热气，不像是提前准备，从家里带过来的。对此，他指着不远处一家店铺说，“每次来都在那家点咖啡，蓝天、白云、湖水、沙滩配一杯现磨咖啡，哪怕只是几个小时的‘露营梦’，也很享受！”记者来到这家店铺，跟老板闲聊得知，他们工作日营业额能达到2000元左右，端午假期日均能达到4000元至5000元，尤其遇到演唱会、体育赛事时，店里常常爆满，外卖量也有所增加。

随着露营产业差异化发展，带动相关设施设备及餐饮、服饰、民俗等行业趋势向好。据了解，我省目前正在积极布局“露营+文旅”项目，目前已建、在建、规划的营地数量达到49个，还计划建成100家规模化的房车旅居车营地。可以预见，未来我省在不断注入新活力的同时，也在为大家提供更加丰富的消费选择。



孩子们在草地上撒欢。  
王韵菲 摄

## 帐篷里例会，草坪上直播

6月11日上午10时许，滨河东路旁边星河街上的祥云公园里的草坪上搭着几个帐篷，孩子们端着水枪打仗，跑来跑去地投掷飞盘，一片祥和快乐的氛围。但有两个人字顶大帐篷里的气氛却略微有点“正式”，记者靠近细看才弄明白，原来是附近的一家公司把周例会“搬到了”草坪上。

这家公司的负责人介绍，他们是一家电商主持人/网红培养孵化公司，经常在户外做

直播、拍视频，要的就是关注、“眼球”、流量。而祥云公园树木成荫、绿草如茵，不用修饰就是一幅水彩画，所以他们经常把招聘面试、周例会等放在户外，“既不用开灯开空调，节水节电，又能晒太阳吹风，舒服轻松，而且人们的自由度高、状态更好，有利于脚本创作、台词发挥等！”到了晚间，社区经常还放几场露天电影，没了白天的燥热，没了电影院的拘束，随来随走，轻松惬意！

## 青山绿水间，市井烟火气

如果说上述三处露营点主打的是“恬淡安静”，那么位于市郊悬泉寺附近的汾河二库，突出的则是“烟火气”。6月12日中午时分，景区内的露营烧烤区人声鼎沸，炊烟缭绕。六七个年轻人玩“谁是卧底”的游戏，输了的就要去干活，几个人挖空心思

描述“红楼梦一甄嬛传”“汉堡包一三明治”的异同，一方面妙计百出地误导别人，一方面又细致入微地察言观色，希望发现别人的“小九九、鬼心思”，搞得笑话不断，乐不可支。几轮智力攻防中、欢声笑语里，烧烤也烤好了，气氛推至高潮。

## 顶顶小帐篷，折射大民生

绿色作为生态底色，承载最普惠的民生福祉。我市各公园、景区开放共享绿地，契合了市民日益增长的休闲新需求，展现了提升城市人居环境的积极姿态。除了文中提到的四处露营点外，像汾河四期、森林公园、宇文河生态园等也是很好的选择。

人民城市人民建，人民城市为人民。露营并不一定非要驱车百里、跋山涉水，家门口的公园也可以成为“诗和远方”。

记者 刘晓亮

